Pisemka 15. tnorg 2019
Kazdy priklad na samostatny papir, kazdy odevzdavany papir podepiste
Priklad 1 (7 bodu), v
sicku 1 jsou 3 bilé a 9
v sickn 4 json 2 modre

nékolika ueprihlednyeh saceicly
terné, v sicku 2 jsou 4 bile
a d corné,

Jsou umistend

. riznobarevné kulicky. V
a 6 modrych, v sicku

3 jsou 2 bilé a 3 ¢orné a

(a) Jaki je pravdépodabnost, 7e nihodne vybranélie sicku vytdhneme mody. kulicku?

(b) Jaki je pravdépodobnost, ze jsme jsme s nihodné vybrali ;;:iéok E-fwlfnn ke ; ?{u ]\l'] 'IL U'- &
vytihli bilou kouli? Urcete pro vicehna k. ) . PR

(¢) Pokud z nihodna vybraného siacky vyt
modrych kouli, které vytahmeme?

(d) Jak byste mohli upravit sl
1/3?

Piiklad 2 (6 bodi),

dhneme dve koule bey vracend, jaky je sticdni pocet

ozeni sicku 4, aby pravdépodobnost vytazenf ¢erné koule byla

Definujte ndhoduy vektor.
(a) Pro dvourozmerny nahodny vek

tor definujte sdruzens
funkei).

a margindlni rozdéleni (distribugn{

(b) Jaké viastnosti jsou pro sdruzenou distribueng funk

tribucnt funkce splituje a co spliovat musi?)
(e) Na pifkladu diskrétnilio dvourozmeérného nahodndého vektoru ukazte, ze sdruzens rozdéleni
jednoznacng urcuje margindlni, ale naopak toto neplatf.
(d)* Rozhodnéte, zda funkee

ci nutné a postacujici? (ncboli; co dis-

Bl = 1 .{‘(:L"?)):::: 20,y20,zx+y> 1},
0 jinde,

Jje €l nend distribuéni funkei.
Priklad 3 (7 bodi). Nélhodna veligina X md spojité rozdelenf dang hustotou

pl = a’r exp(—azx) z> 0,

0 z <0,
kde @ > 0 je nezndmy parametr,
(a) Najdéte odhad par
ndhodny vybér!)
(b) Je tento odhad nestranny a konzistentni’ (Vysvétlete, co to znamend)
(¢) Navrhnéte alespoit dva odhady pravdépodobnosti P[X « 1.

ametru a metodou momentt, (Nezapomeiite, Ze k odhadu poticbujete

Priklad 4 (6 bodi). Jaromir si je dobfe védom, 7 mu PEilisné hrani her na poéitaci neprospivi.
Zapisuje si proto dobu, po kterou denné hraje.
(a) Po sto dncch zjisti, zc celkovy souéet minut stravenych hr
odhadne svou primérnou denni ddvku ztraceného ¢asu?
(b) Po chvili pocitani zjisti i vybérovy rozptyl, ktery je 49 min?. D
0,95 rici, Ze Jaromir hraje v priunéru 1h20min denng, nebo je
vyznamné odlidné od této hodnoty?
(c) S jakou pravdepodobnoesti bude Jaromir v pristich 50 dnech hrat v priuméru vice nes 96
minut denné, pokud nezméni své ndvyky?
(d)* Kdybyste misto vybérového priiméru dostali informaci, ze soucet druhyeh mocnin ¢asu
strdvencho hranim je za 100 dnf 890 000 min?, jakd bude odpovéd na bad (2)7
(Pouzijte vhodné odhady a piiblizné metody zalozené na limituich vétach. Hoduoty distribuzni
funkee normalniho rozdéleni pouzijte piipadné z tabulek.)

anim her je 9 400. Jak Jaromir

4 sc na hladiné splchlivosti
Jjeho primérné denni hrani

Priklad 5 (6 bodil). Picdpoklidejte dvé diskrétni nahodné veliéiny X a V.

(a) Jsou-li X a ¥ nezavislé, odvod'te vzoree pro uréeni rozdéleni soudtu X + Y. Jaké viastnosti
pravdépodobnosti piitom pouzivate? .
(b) Jak sc tento vzorece zméni, pokud X a Y nejsou nezdvislé?
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(c) Najdéte rozdeleni X + Y pro ndhodny vektor (X,Y), ktery ma rovnomerné rozdéleni na
tfindetibodové mnoziné S = {(x,y) € Z*, |=| + ly| < 2}.
Priklad 6 (4 body). Pri hodu minef oznagme lic hodnotou 1 a rub hodnotou 0. P#i hodu korunou
a dvoukorunou oznacéme X vysledek hodu korunou a Y vysledek hodu dvoukorunou. Zavedme
nihodnou velicinu Z
X4+Y je-li X =0
Z = ;
X-Y jeli X =1
(a) Uréete sdruzené rozdéleni ndhodného vektoru (X, Z).
(b) Urcete kovarianci cov(X, Z). Co z této hodnoty miizeme o vztahu X a Z usoudit?
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